



盘锦校区国际化工作

简报

第二期

科研与学科工作部

国际化及对外联络办公室

2016年第1季度

◆ 重要来访

1. 日本岩手大学副校长上村松生访问校区



1月11日，日本岩手大学副校长上村松生一行访问盘锦校区，希望为日后双方的友好合作奠定基础。大连理工大学副校长兼盘锦校区管委会副主任卢中昌于G01行政服务楼贵宾室会见了上村松生副校长一行。随后，校区管委会副主任贺高红，生命与医药学院、食品与环境学院和相关职能部门负责人与上村松生一行进行交流座谈。

2. 英国莱斯特大学代表团访问盘锦校区

3月1日-3月3日，英国莱斯特大学理工学院执行部主任Ian Jarvis和工程系顾大伟教授对盘锦校区进行了访问，双方就国际合作事宜展开了深入讨论。

3月1日，副校长兼盘锦校区管委会主任卢中昌于G01-W104会见了来访客人，校区管委会副主任贺高红及相关职能部门负责人陪同会见。经过讨论，双方初步达成了一致意见。3月2日及3月3日上午，莱斯特大学代表分别与基础教学部、



海洋科学与技术学院及石油与化工学院相关领导和老师展开了讨论，并参观了实验室。3日下午，莱斯特大学代表团与校区方代表就合作事宜进行了深度座谈和商讨，合作事宜取得了阶段性的进展。

3. 加拿大渥太华大学代表访问盘锦校区

继校区代表团2月出访加拿大渥太华大学之后，3月22日，渥太华大学工学院副院长张自生教授对盘锦校区进行了回访，双方就多个合作意向展开了深度讨论，并达成合作共识。



上午，副校长兼盘锦校区管委会主任卢中昌于G01行政服务楼N301贵宾室会见了来访客人，校区管委会副主任贺高红及相关部门负责人陪同会见。双方就学生交流交换、“3+1+1”联合培养、合作办学事宜展开了详细讨论，进一步确定了可行性操作方案，形成了合作协议。来访期间，在相关人员的陪同下，张自生教授参观了校区的图书馆、校史馆、实验室等。

4. 日本早稻田大学代表访问盘锦校区

3月29日，日本早稻田大学IPS学院院长吉江修教授和国际事务主管梅津太郎访问盘锦校区。基于文法学院与早稻田大学的前期合作，来访期间，文法学院副院长牛晓春于G01行政服务楼W104会议室见了来宾。双方就合作项目互换意见，达成了合作意向，均表示期待早日达成合作协议。日本早稻田大学代表还为校区师生做了“大连理工大学—日本早稻田大学合作项目”的宣讲会。



◆ 重要出访

1. 盘锦校区代表团赴美国高校招聘教师、洽谈合作

为进一步提高校区的海外知名度，凝聚国际化的优秀人才，拓展国际合作，2月15日至18日，副校长兼盘锦校区管委会主任卢中昌，校区管委会副主任、石油与化学工程学院院长贺高红

及文法学院张治中老师、人力资源部门相关人员组成的校区代表团赴美国大学招聘海外优秀人才。校区代表团一行得到了我校海外校友的大力支持，他们对人才引进及本次招聘活动做了大量的宣传工作。在美期间，校区代表团不顾旅途疲劳、每天奔波到很晚，辗转四个城市，分别在特拉华大学、马里兰大学、约翰霍普金斯大学、明尼苏达大学召开了人才招聘会，吸引了 80 多位留学生和青年学者。



2. 盘锦校区代表团赴加拿大高校访问、洽谈合作

副校长兼盘锦校区管委会主任卢中昌，校区管委会副主任、石油与化学工程学院院长贺高红，文法学院张治中副教授及人力资源部门相关人员组成的代表团继美国四校招聘之后，于 2 月 19、20 两天顺访了加拿大渥太华、麦吉尔两所大学。访问期间，双方就进一步开拓学生培养渠道、校区与加拿大教师交流和培训计划、校区学生赴加拿大交换学习等事宜，进行了广泛而深入的探讨和交流，在多个方面确立了初步的合作意向。访问期间，校区代表团还前往加拿大麦吉尔大学召开了人才引进招聘会，并受到了中国驻加拿大大使馆公使衔参赞（教育）杨新育的热情接待。此次访问促进了校区和加拿大高校的交流，进一步拓宽了校区的国际交流与合作渠道，为校区师生到加拿大进行交流学习、实习，聘请加拿大高校教授来校区讲学搭建平台奠定了基础。



◆ 专家引智

1. 日本岩手大学副校长上村松生到校区讲学

1月11日下午，日本岩手大学副校长上村松生在G01行政服务楼E402会议室为校区师生奉献了题为“Cold acclimation and freezing injury in plants: the molecular and physiological aspects associated with the plasma membrane”的精彩报告。生命与医药学院院长张嘉宁、食品与环境学院副院长柳丽芬及部分教师、研究生代表参加了报告。报告由食品与环境学院副院长包永明主持。



报告结束后，张嘉宁就学生访学、科研学术交流等问题与上村松生教授进行了沟通交流，并初步确定将进一步接触合作；生命与医药学院、食品与环境学院教师代表分别就拟南芥基因组学实验的结果分析、低温暴露实验的操作过程等问题与上村松生教授进行了探讨。

2. 加拿大渥太华大学工学院副院长张自生教授到校区讲学



3月22日下午，加拿大渥太华大学工学院副院长张自生教授与石油与化学工程学院部分教师进行了学术座谈，就研究方向、研究领域，学生培养模式等进行了沟通与交流。并为校区师生做了题为“Novel Solar-Active Photocatalysts and Associated Photoreactor Systems for Environmental Mitigations”的学术报告。

3. 日本福冈工业大学朱世杰教授到校区讲学

3月28日下午，日本福冈工业大学电子研究所所长、哈佛大学访问学者、大连理工大学校友朱世杰教授在校区G01行政服务楼E402会议室为校区师生奉献了一场题为“复合材料力学行为的点滴介绍”的精彩报告，来自校区各学院（部）的教师、研究生和本科生参加了报告会，会议由石油与化学工程学院副院长张凤祥主持。报告会上，校区与会师生认真听取讲解，并就自己感兴趣的话题与朱世杰进行了深入探讨。



编委：贺高红、梁长海、张秀娟

编辑：赵天蔚